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nominale sull 'ordine del g iorno del l 'onore-
vole Carcano, nella v o t a z i o n e sull 'ordine 
del giorno L u c e i . 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di p a r l a r e 
sul processo v e r b a l e l 'onorevole G a e t a n o 
Mosca. N e ha f a c o l t à . 

MOSCA G A E T A N O . Dichiaro che se 
ieri fossi s tato presente, a v r e i v o t a t o in 
favore del l 'ordine del giorno d e l l ' o n o r e v o l e 
Carcano. 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di p a r l a r e 
l'onorevole S a m o g g i a . N e ha f a c o l t à . 

S A M O G G I A . Dichiaro che se ieri fossi 
stato presente, avre i v o t a t o contro l 'ordine 
del giorno del l 'onorevole C a r c a n o e a fa-
vore dell 'ordine del giorno de l l 'onorevole 
Lucci. 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di p a r l a r e 
l 'onorevole Treves . Ne ha f a c o l t à . 

T R E V E S . P e r m e e per i miei amici 
debbo fare due constataz ioni sul verbale di 
ieri. L a prima è sullo strano m o d o con cui 
da quella parte della Camera, ( Accenna alla 
destra) per colpire noi, si insinuano accuse 
e si pretende di i n v o c a r e luce sui f a t t i no-
stri. Ieri da quella p a r t e della C a m e r a f u 
presentata una interrogaz ione al pres idente 
del Consiglio, che è a n c h e ministro dell ' in-
terno, per sapere a lcune cose che r iguarda-
vano un nostro col lega. Ma noi v i dicia-
mo che questo modo di ch iamare in a iuto 
gli alti poteri della pol iz ia per colpire noi, 
e un modo indegno ! (Rumori). 

A l Ministero degli interni si a v r a n n o 
sempre cat t ive informazioni sul conto no-
stro, come se ne hanno sempre ecce l lent i 
sul conto vostro ! (Vivi rumori a destra). 

L'a l tra osservazione r iguarda il modo 
con cui fu accol ta da l G o v e r n o e da l la Pre-
sidenza del l 'Assemblea questa strana forma 
di interrogazione. Già il P r e s i d e n t e nel la 
giornata di ieri a v e v a d a t o p r o v a squisita 
della sua part ico lare imparzia l i tà verso 
questa parte della C a m e r a , q u a n d o scher-
niva un nostro collega che c o m p i e v a corag-
giosa 
all'et 
giosamente il suo dovere . . . (Approvazioni 

'estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . M a ella non sa n e p p u r e 
quello che si dica in questo m o m e n t o ! {Ila-
rità a destra — Proteste e rumori all'estrema 
sinistra). 

T R E V E S . I l Pres idente poi , pr ima di 
annunziare u n ' i n t e r r o g a z i o n e che per-

sonalmente r i g u a r d a v a u n d e p u t a t o , a v e v a 
!l sacrosanto dovere d i p r e a v v i s a r l o . È que-
sto un u s o c t l e g i è sempre seguito, anche 
Per evitare che l 'accusa non si l ev i contro 

un assente. Ora il P r e s i d e n t e ha m a n c a t o a 
questo r i g u a r d o . 

Q u a n d o infine per le parole c h e qui erano 
s tate pronunziate , si d isegnava in modo 
ev idente il f a t t o personale di u n nostro 
col lega, il Presidente scampanel la e se ne 
v a e lascia un nostro col lega per v e n t i -
q u a t t r o ore sotto il peso di una accusa così 
g r a v e . ( V i v i s s i m i rumori a destra). 

Or bene, onorevole Presidente, a nome mio 
e dei miei compagni d e v o dire che il vostro 
modo di procedere in c o n f r o n t o nostro. . . 
(Interruzioni a destra — Vivissimi applausi 
all' estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Ordino agli stenografi 
di non raccogl iere le parole de l l 'oratore . (Vivi 
rumori all' estrema sinistra). 

N o n ho nul la da r ispondere a l l 'onorevo le 
Treves , perchè quello, che p o c ' a n z i ho det to , 
è i a v e r i t à . (Vive approvazioni — Applausi). 

B A S I L E . Chiedo di parlare sul processo 
v e r b a l e . 

P R E S I D E N T E . N e ha f a c o l t à . 
B A S I L E . N e l resoconto stenograf ico 

nel la seduta di ieri non ho t r o v a t o il Aro da 
me p r o n u n z i a t o nel la v o t a z i o n e sul l 'ordine 
del g iorno Carcano. E v i d e n t e m e n t e esso non 
f u u d i t o dal la Pres idenza . Chiedo che si 
t e n g a conto di questa mia d i c h i a r a z i o n e . 

P R E S I D E N T E . S t a bene. 
E E R R I E N R I C O . Chiedo di par lare sul 

processo v e r b a l e . 
P R E S I D E N T E . N e ha f a c o l t à . 
E E R R I E N R I C O . D i c h i a r o che se ieri 

fossi s tato presente avre i risposto N o nella 
v o t a z i o n e nominale sul l 'ordine del giorno 
Carcano. 

B A S A G L I A . Chiedo di parlare sul pro-
cesso v e r b a l e . 

P R E S I D E N T E . N e ha f a c o l t à . 
B A S A G L I A . Se ieri fossi stato presente 

a v r e i v o t a t o contro l 'ordine del g iorno 
Carcano. 

C O R S I . Chiedo di par lare sul processo 
v e r b a l e . 

P R E S I D E N T E . N e ha f a c o l t à . 
C O R S I . D i c h i a r o che, se ieri fossi s ta to 

presente, avre i v o t a t o contro l 'ord ine del 
giorno C a r c a n o . 

D E L L O S B A R B A . Chiedo di parlare sul 
processo verba le . 

P R E S I D E N T E . N e ha f a c o l t à . 
D E L L O S B A R B A . Dichiaro che se ieri 

fossi s tato presente, a v r e i v o t a t o c o n t r o 
l ' o r d i n e del giorno de l l 'onorevole C a r c a n o . 

T O D E S C H I N I . Chiedo di par lare per 
f a t t o personale. 

P R E S I D E N T E . L o indichi . 


